

深入学习贯彻市委十二届六次全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

一把手访谈

坚持以深化改革激发创新活力
谱写现代化美丽新瀍河新篇章

——访市委常委、瀍河区委书记陈功

“市委十二届六次全会深入贯彻落实党的二十届三中全会和省委十一届七次全会精神，具有很强的针对性、指导性和可操作性，为我们深化改革提供了遵循。”近日，市委常委、瀍河区委书记陈功接受洛阳融媒记者专访时表示，瀍河区将积极贯彻落实市委全会精神，锚定“在推动文旅转型升级、老区连片改造提升、城乡融合发展上发挥示范作用”目标，坚持深化改革激发创新活力，全面建设现代化美丽新瀍河。

聚焦文旅转型升级。把准新文旅发展趋势，深化文旅服务供给侧结构

性改革，努力把全区文旅资源禀赋集聚转化为产业优势、发展胜势。落实市委“1+3”高品质古都文化体验区部署要求，加快推进白马寺片区提升改造、铜驼暮雨—东关大街文旅提质等项目建设，打造更多沉浸式消费场景，推动文旅商旅深度融合。加强与央企、各级平台公司及社会资本合作，争取资金支持，谋划推出“音乐+旅游”“演出+旅游”“赛事+旅游”等融合业态，优化旅游服务体系，多渠道带动群众致富增收。

聚焦老区连片改造提升。加快推进金家街片区城市更新、第二批城中

村改造等项目，提升城市面貌和形象。把准政策导向，积极破解全区7个安置房建设资金难题，确保群众能够早日实现“安居梦”。围绕群众急难愁盼，整合资源完善各类服务，构建片区、社区、小区三级邻里中心服务体系，切实提升社区公共服务水平。

聚焦城乡融合发展。加快农业种植结构调整，重点发展特色种植、休闲农业等富民产业，助推乡村振兴。做大做强白马寺片区近郊游等乡村旅游项目，带动周边村庄联动改造，推动农文旅深度融合。完善农业支持保护制

度，积极引导城乡资本、土地、劳动力等生产要素自由流动，推动农业现代化与新型城镇化协同发展。

聚焦增进民生福祉。深化教育综合改革，办好“两有”（有良知、有素质）教育，全力推进学生均衡发展、校际均衡发展，打造更高质量的教育品牌。优化医疗服务供给，切实提升社区（村）医疗服务能力，方便群众就医。深化养老服务产业供给侧结构性改革，支持社会力量参与，让老年人老有所依、老有所养。

洛阳融媒记者 吕百营 通讯员 李志超 邓佳英

建机制搭平台优服务 护航民营经济高质量发展

——访市民营经济发展局党组书记、局长付晓毅

“市委十二届六次全会提出，民营企业是支撑经济社会发展的重要力量，提升全市经济发展活力的关键在激活民营经济。”日前，市民营经济发展局党组书记、局长付晓毅接受洛阳融媒记者专访时表示，将紧盯民营经济高质量发展目标，发挥统筹全市民营经济发展的指导、协调和服务作用，全力为民营经济高质量发展保驾护航。

聚焦优化发展环境，健全完善政策机制。研究起草促进民营经济发展壮大意见任务分工方案，构建全员上阵、全心服务的民营经济服务体系，从侧重于行业管理与指导，向提供“贴心

式”“管家式”企业服务转变。研究出台企业家参与涉企政策制定的程序性规范，探索企业家直接参与涉企政策制定工作。按照“谁制定、谁更新、谁解释”原则，及时更新、全面清理和修订不利于民营经济发展的、不能兑现的规范性文件，对新出台的涉及民营企业的重大政策，同步制定配套实施细则。

聚焦破解难点堵点，不断强化要素保障。建立常态化银企对接机制，以点带面为民营企业解决融资难题；充分利用普惠小微贷款支持工具及“科技贷”“成长贷”“知识产权质押融资”等信贷产品，引导金融机构加大对

民营企业的支持力度。加快构建以企业需求为导向的评价、激励体系，赋予企业评人用人自主权，鼓励企业建立市场化薪酬激励制度；根据人才创新创业不同阶段需求，制定完善操作性强的引才留才配套政策措施，提高政策兑现率。

聚焦企业能力建设，持续开展培训指导。持续实施企业家素质能力提升工程，与高等院校、培训机构合作，通过“走出去”与“请进来”相结合，针对现代企业制度等开展专题培训、座谈交流，不断提升民营企业经营管理水平。通过“河洛益企·政在行动”宣讲会、民企大讲堂

等政企交流平台，开展专项宣讲会，不断提升企业的政策知晓率和专业素养。

聚焦弘扬企业家精神，着力营造良好社会氛围。发挥政府服务引导、示范引领作用，鼓励民营企业建立健全现代企业制度，通过政策支持、试点推进、市场对接等方式，营造支持民营企业高质量发展的良好环境。积极宣传推广民营经济发展先进典型及经验，宣传先进企业和优秀企业家事迹，形成全社会关注和支持民营企业健康成长的浓厚氛围。

洛阳融媒记者 赵晨熹 通讯员 乔金荣

自9月1日起
我市将施行两部新法规

本报讯（洛阳融媒记者 李雅君 赵晨熹 通讯员 王亮）昨日，市人大常委会分别举行《洛阳市关林保护条例》及《洛阳市停车管理条例》新闻发布会。自9月1日起，两项条例将正式施行。

《洛阳市关林保护条例》充分回应和体现新时代文物保护工作要求，科学明确立法保护对象，将范围内古建筑、金石碑刻、匾额楹联等文物，古树名木及与关圣文化相关的关公信俗等非物质文化遗产，以及各种传统文化表现形式和载体统一纳入保护范畴。同时，兼顾关林保护和周边环境建设，进一步强化城市旅游意识，结合市委“1+3”高品质古都文化体验区建设工作，进行统筹规划。

2023年10月以来，市人大常委会组织市城市管理局、市公安局等部门赴南通、苏州、杭州、深圳、荆州等地开展停车管理立法调研，广泛开展论证起草工作，多方收集群众意见建议，最终制定出台《洛阳市停车管理条例》，用法思维和法治方式解决洛阳停车管理工作难点堵点问题。该条例优化确定我市停车管理工作职责分工，下一步，城市管理部门将负责停车管理统筹、协调、监督、指导等工作，公安机关交通管理部门负责维护道路停车秩序，查处机动车违法停放行为。

在发布会现场，市人大常委会法工委、市文物局、洛阳关林管理处及市城市管理局、市公安局交警支队负责同志针对记者提问进行了解答。

市人大常委会副主任杨劭春参加新闻发布会。

铸牢中华民族共同体意识

第9期在豫新疆少数民族群众
国家通用语言文字培训班在洛开班

本报讯（洛阳融媒记者 郭飞飞 通讯员 王欢欢）语贯古今，字铸中华。近日，第9期在豫新疆少数民族群众国家通用语言文字培训班在我市开班。

推广普及国家通用语言文字，是促进各民族广泛交往交流交融的重要基础和桥梁纽带。近年来，省民族宗教事务委员会定期举办国家通用语言文字培训班，目前已累计举办9期。该培训班作为对新疆少数民族群众服务的创新尝试，涵盖购物、住宿、乘坐公共交通工具等多个生活场景的日常对话，课程内容贴近生活、实操性强。参加此次培训的新疆少数民族群众纷纷表示，将珍惜学习机会，为更好地融入日常生活、拓宽就业渠道充电蓄能。

省民族宗教事务委员会副主任郭瑞璠、省教育厅二级巡视员胡万欣参加相关活动。

全国媒体婚恋组织诚信同盟在洛成立

协力健全诚信经营机制
共同营造健康和谐婚恋环境

本报讯（洛阳融媒记者 郭飞飞）相聚古都洛阳，共商甜蜜事业。昨日，全国媒体婚恋组织诚信同盟在洛成立。

会上，来自洛阳晚报、安徽商报、温州市新闻传媒中心、株洲日报社、亳州晚报社、株洲新闻网、大象新闻、三门峡日报社、平顶山日报社、南阳日报社、漯河日报社、商丘日报社等媒体单位的代表共同发起成立全国媒体婚恋组织诚信同盟，在媒体婚恋组织中进一步健全诚信经营机制，搭建互相监督、资源共享、合作共赢的平台。

会议表决通过《全国媒体婚恋组织诚信同盟章程》，表决通过洛阳晚报红娘工作室负责人为全国媒体婚恋组织诚信同盟秘书长。

如今，由于观念转变，单身群体对婚恋服务提出了更高要求，成立该同盟旨在推进婚恋服务行业标准化、专业化发展，进一步完善行业规范与服务体系。同盟成立后，各媒体婚恋组织将主动引导客户诚信交往，构建客户实名认证体系，确保信息真实有效、有据可查，拒绝婚托、婚骗等不良行为；建立和完善用户服务协议及用户信息隐私保护机制，杜绝违法违规使用客户个人信息行为，积极应用现代科技手段打击欺诈行为。

在活动现场，各媒体单位代表共同宣誓，郑重承诺：“恪守职业道德，提升服务水平，践行社会责任，缔结美满姻缘。”

“我们将努力用温暖贴心的服务，换来新人幸福的笑脸。”全国媒体婚恋组织诚信同盟负责人表示，将联合各成员单位推出全国性大型婚恋品牌策划活动，搭建平台、链接资源，统一服务标准和服务内容，以诚信优质的婚恋服务更好帮助青年成家立业。

8月27日至29日，洛阳晚报红娘帮帮团还组织了“拥抱单身经济”婚恋行业红娘培训学习暨同行交流活动，分享内部“干货”，与同行进行经验交流分享，共同提升专业服务能力。

相关链接

洛阳晚报红娘帮帮团成立于2013年11月，隶属于洛阳日报报业集团，可为单身男女提供高质量、全方位的相亲服务。

经过11年的精心耕耘和不懈努力，洛阳晚报红娘帮帮团积累了庞大的单身资源，成功举办各类相亲活动近400场，如洛阳市直机关专场联谊会、洛阳汉服集体婚礼、洛阳高校专场联谊会、军地联谊会、本硕博专场联谊会等，已发展成为洛阳地区影响最大、真实可靠、资源丰富、服务优质的婚恋交友服务平台，曾先后获得2015年度“洛阳市十大爱心集体”、2021年度“洛阳市三八红旗集体”、2021年度“市直机关优秀志愿服务组织”荣誉。目前，服务内容涵盖线上线下交友活动、一对一红娘牵线、红娘全程恋爱陪跑、情感咨询指导等多个类型。

（郭飞飞）

市新能源产业园
首个单体建筑封顶

昨日，位于伊滨区的洛阳市新能源产业园项目正加快推进。洛阳新能源链接基地是首批入园项目之一，其辅料车间日前实现封顶，这也是园区封顶的首个单体建筑。

今年以来，宁德时代洛阳基地一期项目电池工厂正式投产，二期项目加紧基础施工，龙头带动作用正逐步显现。为保障宁德时代上下游产业链企业顺利落地，伊滨区全力推动市新能源产业园项目建设。该产业园西临宁德时代洛阳基地，首批启动了洛阳新能源链接基地项目、国创动力电池产业园项目、奇光新能源产业园项目等，为打造千亿级新能源产业集群提供基础保障。

洛阳融媒记者 张光辉 通讯员 张若合 摄

全省首份水资源司法保护令在洛发布

本报讯（洛阳融媒记者 申利超 通讯员 任海霞）日前，市中级人民法院与汝阳县人民法院在玉马水库饮用水水源地保护区联合发布全省首份水资源司法保护令。

玉马水库位于沙颍河流域北汝河支流的马兰河中游，1976年建成，是一座以防洪、灌溉、发电、供水等为主要功能的中型水库。玉马水库水源地于2016年3月被省政府确定为一级水源

地，2019年5月进入全面运行保障供水阶段，其生态安全直接影响着汝阳县城乡居民的生活用水安全。

此次发布的水资源司法保护令旨在充分发挥司法能动性，落实预防为主、防治结合、综合治理要求，震慑严打污染破坏水资源的违法犯罪行为，加强饮用水安全司法保护，保障全城居民水资源可持续利用，维护国家利益和社会公共利益。

水资源司法保护令明确了5项禁止事项，如有违反将被依法追究法律责任，具体如下：

禁止在饮用水水源保护区内设置排污口；

禁止在饮用水水源保护区内排放、倾倒、堆放、处置剧毒物品、放射性物质、油类、酸碱类物质、工业废渣、生活垃圾、医疗废物及其他废弃物；

禁止拆除、覆盖、擅自移动、涂改和

损坏饮用水水源保护区地理界标、警示标志、隔离防护设施或者监控设备；

禁止在饮用水水源一级保护区内新建、改建、扩建与供水设施和保护区无关的建设项目，在饮用水水源二级保护区内新建、改建、扩建排放污染物的建设项目；

禁止在饮用水水源一级保护区内从事网箱养殖、旅游、游泳、垂钓或者其他可能污染饮用水水体的活动。